

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 2.336, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 Centimos Año VII-Num. 1043

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono, 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 MIÉRCOLES, 21 DE MAYO DE 1930 FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

NUEVAS DECLARACIONES

Un periódico de París, "Le Journal", publica nuevas declaraciones del general Berenguer al que comienza por atribuir espíritu cívico porque... viste generalmente de paisano. Por nuestra parte no tenemos empeño en negar que el hábito hace al monje y aún es más deseamos optimistamente que así sea.

Las nuevas declaraciones del general no contradicen otras anteriores, al contrario confirman plenamente lo esencial de ellas.

Recogemos, a manera de índice, algunas de las hechas ahora. "El carácter de mi Gobierno es apolítico y persigue el retorno a la constitución del '76".

"El nuevo censo electoral habrá quedado elaborado en diciembre y algunos meses más tarde se celebrarán las elecciones. Se restablecerá la libertad de Prensa y de reunión antes de que comience el período electoral; pero como la cuestión de orden público me preocupa ante todo elegiré el momento de hacerlo, según las circunstancias".

"El Gobierno que presido se presenta a las Cortes y ellas dirán si debemos seguir...".

"Estoy convencido de que llegarán las elecciones sin que se registren alteraciones de orden".

El periodista interrogador preguntó: "¿Piensa usted que haya necesidad de reorganizar el Ejército?"

"No puedo contestarle, repuso el jefe del Gobierno."

No puede negarse que el general Berenguer sigue hablando como hombre discreto y el país podrá darse por satisfecho si el Gobierno y su presidente fueran de la misma opinión.

Desgraciadamente a juzgar por los actos de algunos ministros sobre todo no ocurre así. Olvidan demasiado esa condición de interinidad en que el general Berenguer insiste constantemente; parecen no darse cuenta de que tienen una misión limitada y olvidan y por olvidarla, contrarían algunas veces esa misión antioligárquica a lo que el Parlamento, cuya reunión parece aplazar ahora el Gobierno, pueda resolver en asuntos muy trascendentales.

Por lo demás hay una contradicción entre la seguridad del general de que no se alterará el orden público—cosa que creemos como él y con él—y la persistencia de la previa censura y de la suspensión del derecho de reunión por miedo a que el orden se altere. ¿No sería mejor quedarse con la primera hipótesis?

Ecos de sociedad

Ayer tuvo lugar en la embajada de Cuba el acto de imponer al embajador señor García Kohly la gran cruz de la Orden Nacional de Mérito Carlos Manuel de Céspedes.

En nombre de la comisión ofreció tal homenaje el ministro-consejero de la embajada, señor Pichardo, con palabras en las que se reveló el cariño y la admiración que siente por el señor García Kohly. Este, con su verbo fácil y desbordante, agradeció la entrega de aquella gran cruz en brillantes y de aquel álbum y dijo que una y otro le servirían como estímulo para seguir cumpliendo con su deber.

Las personas asistentes al acto pertenecían casi todas ellas a la colonia cubana. El embajador de Cuba, que recibió muchas enhorabuena, auxiliado por las señoras de Pichardo y Arce obsequió a sus invitados con toda esplendor.

Ha regresado a su país don Constantino Tedeschini, hermano del Nuncio de Su Santidad en España, con quien ha pasado una temporada.

La marquesa de Riestra ha salido para Pontevedra.

Los marqueses del Llano de San Javier han marchado a Maison Lafitte.

Ha llegado de Bilbao el marqués de Lamaco.

Han regresado de Granada los marqueses de Cartagena e hijas.

La Conferencia vitícola de Biarritz

SAN SEBASTIAN, 21.—Llegó don Pascual Carrion, secretario de la Confederación Nacional de Viticultura, y mañana los esperados otros representantes que con ferencia de Biarritz sobre el problema de los vinos. De San Sebastián acudirán don José de la Torre, presidente de la Asociación de Exportadores y Almacenistas de Guipúzcoa.

NOTICIAS DE AVIACION

La muerte del agregado de Aeronáutica italiano.—Hombres militares

BARCELONA, 21.—El jefe del Gobierno ha recibido un telegrama de Madrid, en el que se le da cuenta del accidente de aviación ocurrido esta mañana en Getafe, a consecuencia del cual resultó muerto el agregado militar a la Embajada italiana señor Monti.

El general Berenguer dio cuenta del suceso al Rey, el cual se mostró profundamente impresionado, y dispuso que al entierro asista uno de sus ayudantes y que sean rendidos honores militares correspondientes al cadáver.

Un piloto y una pasajera, heridos

TOLEDO, 21.—Comunican de Talavera de la Reina que en El Palomarejo aterrizó violentamente una avioneta civil, pilotada por el mecánico José Ortiz Muñoz, vecino de Getafe. En la avioneta viajaba como pasajera Olga Calvino Rodríguez, soltera, vecina de Madrid.

El mecánico sufrió heridas leves en el pómulo izquierdo, y la pasajera, la fractura de la pierna izquierda y magullamiento general.

El aparato tiene averías importantes.

El capitán señor Martínez Vara del Rey, levemente herido

LORA DEL RIO, 21.—Próximamente a las dos de la mañana de ayer y cuando volaba a unos 50 metros de altura, entró en barrera el aparato Breguet 19, pilotado por el capitán don Carlos Martínez Vara del Rey. El aparato cayó en la finca de este término Isla, propiedad de don Manuel Barneto, situado en las cercanías del pueblo.

El piloto resultó con fuertes contusiones en la cabeza. El mecánico, soldado Palomares, del grupo de Instrucción, no sufrió daño alguno.

Parece ser que el motivo del accidente fué una avería en el timón de dirección.

Detalles de la salida del "Conde Zeppelin"

SEVILLA, 21.—La operación de despegue del dirigible se realizó sin novedad.

El doctor Mejías, en el momento de elevarse el zepelín agitó una bandera española. Los pasajeros agitaban también sus pañuelos desde las ventanillas de las cabinas.

La infanta doña Beatriz entregó al teniente coronel Herrera una carta con cargo de que se la diera a su esposo cuando ya el zepelín estuviera en marcha.

Federico García Sanchiz ha manifestado ante un grupo de periodistas sevillanos que es un viaje magnífico el que se hace en el zepelín y que este medio de transporte está llamado a imponerse sobre todos.

Los dos aviones alemanes que llegaron anteayer de Berlín con correspondencia han ido escoltando al dirigible hasta su salida al mar.

Una avería sin importancia

SEVILLA, 21.—A poco de zarpas el zepelín se recibió en Sevilla un "radio" en el cual el comandante y el pasajero enviaban un saludo a la ciudad y anunciaban que seguían el vuelo con toda normalidad.

En el momento de despegar el dirigible sufrió una avería en uno de los amortiguadores de popa, avería que fué reparada en el acto.

La duquesa de la Victoria no ha logrado su deseo de que se le proporcionase pasaje para el viaje a América; pero ha rogado que se le reserve plaza para el viaje de regreso del dirigible de Sevilla a Berlín.

A las diez menos diez el zepelín volaba sin novedad sobre Cádiz.

Regresan a Alemania los aviones que fueron a Sevilla

BARCELONA, 21.—Regresó de Sevilla el avión en que los periodistas alemanes se trasladaron a la capital andaluza con motivo del vuelo del "Conde Zeppelin".

También regresó el otro aeroplano que llevó a Sevilla las sacas de correspondencia para la aeronave. En los viajes de ida y vuelta han empleado en el vuelo cuatro horas y media.

Noticias del vuelo del "Conde Zeppelin"

SEVILLA, 21.—Noticias de Sanlúcar, Cádiz y Casablanca comunican el paso del "Zeppelin" que se encontraba cerca de las islas de Madera sin novedad a bordo.

Preparativos en el Brasil.—Gran entusiasmo

RIOJANEIRO, 21.—En toda la zona, desde Natal a esta ciudad, se espera con gran ansiedad la llegada del dirigible alemán "Conde Zeppelin" que será el primer dirigible que ha volado sobre este país.

Con este motivo se prepara un recibimiento grandioso a los tripulantes del dirigible.

La colonia alemana de Recife ha acordado acuñar una medalla de plata conmemorativa de esta primera travesía del "Conde Zeppelin" a América del Sur en la que se denominará al doctor Eckener "El Nuevo Cristóbal Colón".

VIDA DE FUERA

Los cómplices de la muerte de Juana de Arco

La gente no se cansa de hostigar rencillas dormidas o es que el afán de notoriedad continúa siendo tan vivo para las gentes como en los tiempos de Eros-trato?

Porque dentro de poco será erigido en Amiens un monumento expiatorio, recordando la responsabilidad contraída por la Picardía en el suplicio de Juana de Arco.

En efecto, a un grupo de gentes de armas de Amiens y del Ponthieu, y a quien se debe especialmente la captura de Juana de Arco, porque uno de ellos fué quien la tiró del manto y la hizo caer del caballo. Además, durante su detención en el castillo de Bauvoir tuvo que sufrir los ataques atrevidos de un caballero Picardo, Aymon de Monchy, señor de Senarpon y de Brutell, a los que no escapó más que saltando los fosos del castillo. Además tres de los jueces de su proceso eran naturales de Amiens.

Lo que no nos explicamos ni seguramente explicará nadie, es que al cabo de los años la gente no se limite a cantar las glorias de los héroes sino que busque continuamente para cubrir de vergüenza nada menos que a un país porque en él nacieron los culpables de un determinado hecho.

La Federación de naciones europeas

Escepticismo británico

LONDRES, 21.—El proyecto de Federación europea del señor Briand no ha sido acogido favorablemente por la opinión británica. Los ingleses sienten por el señor Briand una cordial simpatía y una sincera admiración y acogen con respeto cualquier idea que provenga del ministro de Negocios Extranjeros francés; pero el proyecto del señor Briand, en su forma actual, inspira desconfianza. Algunos periódicos le gan incluso a afirmar que Francia hubiera obrado más cuidadosamente consagrando sus esfuerzos a perfeccionar el funcionamiento de la Sociedad de las Naciones.

Entrega del memorándum a los Soviets

MOSCÚ, 21.—La Agencia Tass dice que el representante francés en Moscú ha entregado al señor Litvinov el memorándum del ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Briand, sobre la Federación de Naciones europeas.

La opinión en Norteamérica

WASHINGTON, 21.—Todavía no se ha comunicado ningún comentario oficial respecto al plan del señor Briand sobre la Federación de naciones europeas.

Las opiniones que se expresan en los círculos políticos prevén dificultades a consecuencia de los diversos puntos de vista que existen entre las naciones europeas, y se dice que será necesario esperar mucho tiempo antes de obtener resultados prácticos. También se dice que la principal ventaja de la organización prevista por el señor Briand sería especialmente de carácter económico.

En general los comentarios de los periódicos son favorables en principio a la idea del ministro de Negocios Extranjeros francés, y estiman que este proyecto del señor Briand es una generosa concepción digna de su gran corazón y de su inteligencia.

Al comparar la proyectada Unión Europea con la Unión Panamericana, las opiniones se dividen en lo que se refiere a la cuestión encaminada a la unión política.

Los Estados Unidos de Europa—dicen los periódicos—se unirán por conveniencia contra los Estados Unidos de América, a pesar de las corteses afirmaciones diplomáticas. La continuación de los Estados Unidos en su política de restricción de cambios y de tarifas aduaneras prohibitivas daría un enorme impulso a las posibilidades anti-americanas en el nuevo plan.

La Real orden de las procesiones y Valencia

VALENCIA, 21.—"El Diario de Valencia", al dar cuenta de la Real orden publicada en la "Gaceta", según la cual, las procesiones deben ser presididas por las autoridades civiles, dice que el gobernador manifestó que su viaje a Madrid obedeció a pedir al Gobierno que dictase una disposición que satisficiera los legítimos deseos de Valencia.

Ha conseguido el gobernador lo que se deseaba, y como la disposición interpreta el sentir popular valenciano, se congratula de ello, ya que, por otra parte, no puede haber molestias para nadie.

Como valenciano, añade el citado periódico que felicita efusivamente al gobernador por la defensa que en las alturas hizo del sentimiento valenciano, y al alcalde, señor Maestre, por su energía al sostenerle en Valencia.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Barcelona tributa a los Reyes un gran recibimiento

BARCELONA, 21.—Ayer se hizo a los Soberanos y sus augustos hijos un gran recibimiento en Barcelona.

El andén del Apeadero de Gracia apareció a la llegada del Rey, ocupado por una enorme concurrencia que creyó que los Soberanos descenderían en aquel punto. Siguió el convoy y a las diez y media llegó éste a la estación de Francia, invadida por una inmensa cantidad de público, que al entrar el tren en agujas, prorrumpió en entusiastas ovaciones.

Media hora antes de la llegada del tren regio, en el salón principal de la misma, se congregaron el alcalde, señor conde de Güell, el capitán general, Infante don Carlos, los archiduques Leopoldo, Salvador y Alberto de Habsburgo, archiduque Francisco José y archiduquesas Dolores, Margarita y Máxima de Austria, el cardenal de Tarragona, los obispos de Gerona, Barcelona, Solsona, Tortosa y Seo de Urgel, los presidentes de las Diputaciones de Gerona, Tarragona y Lérida.

Entre las personalidades que se hallaban en la estación, vimos a los marqueses de Dos Riús y Alella, el conde de Montseny, el barón de Viver.

El Ayuntamiento estaba representado además del alcalde, por el teniente de alcalde señor Pich y Pon, los concejales regionalistas señores Degollado, Sabater y Cardona, el señor Lacambra y todos los concejales mayores contribuyentes. Con la Diputación, además de un grupo muy numeroso de diputados, figuraba don Cayetano Marfá, ex presidente de la Diputación Provincial, durante la Dictadura, y que desde entonces no había asistido a ningún acto público. Figuraban además, entre las personalidades presentes, el marqués de Foronda, y otros elementos del grupo monárquico. Los andenes y los alrededores de la estación de Francia, estaban repletos de una gran multitud que, al aparecer el tren real en el andén, prorrumpió en una formidable salva de aplausos. Los Reyes, Infantes y los coches, siendo cumplimentados por las autoridades. El alcalde, dió la bienvenida a los Soberanos e Infantes y entregó a las egregias damas, hermosos ramos de flores con lazos de los colores catalanes.

Una compañía del regimiento de Alcántara, con bandera y música, rindió honores. El Rey revisó las tropas y seguidamente se organizó la comitiva para dirigirse al palacio de Pedralbes. Al aparecer los Reyes en el exterior de la estación, se oyó una gran ovación que duró largo rato. El público se apiñaba para ver a los Soberanos e Infantes, que saludaban emocionados ante este homenaje. Siempre entre aplausos y vitores se puso en marcha la comitiva real. Primero iba en coche abierto el Gobernador civil, el Presidente del Consejo; después, en otro coche, el Rey con el alcalde, después en otro la Reina y los Infantes, con la duquesa de San Carlos y detrás el duque de Miranda, el marqués de Bendaña, el Infante don Carlos y demás personalidades y autoridades. Cerraban la comitiva una larga fila de carruajes que se agazaron al cortejo. Durante el paso de la comitiva por las calles de la ciudad, los aplausos y las vivas eran incansables. En los balcones lucían colgaduras, con banderas y en muchas ondeaban las de las cuatro barras. La comitiva siguió por el paseo del marqués de Argentera, plaza del Palacio, paseo de Isabel II, plaza de Antonio López, Gran Vía Layetana, Claris, a Pedralbes. Sobre todo en la Gran Vía Layetana, el entusiasmo del elemento popular se hizo tan ostensible, que se organizó una verdadera manifestación. El público se arremolinó entre enormes vitores y aplausos, y deshizo la comitiva, hasta el extremo que las au-

toridades para llegar al palacio de Pedralbes, tuvieron que tomar otro itinerario. La Juventud Monárquica de Barcelona hizo guardia de honor a los Reyes e Infantes y siguió escoltándolos hasta Palacio.

Los alrededores de Pedralbes estaban igualmente atestados de pública, que hizo a los Soberanos un verdadero homenaje de simpatía. Al entrar en palacio, el Rey exclamó: ¡Estupendo, estupendo este recibimiento! La Reina no ocultaba tampoco su satisfacción por la acogida hecha por el pueblo barcelonés. Al descender del coche la Reina y las Infantas agitaban los ramos de flores con los lazos de los colores catalanes, lo que produjo una verdadera manifestación de entusiasmo en el público.

Después de un rato de descanso, el Rey se reunió en su despacho con el Infante don Carlos, el Presidente del Consejo y el gobernador civil con los que cambió impresiones sobre el viaje y el recibimiento.

El general Berenguer satisfecho

Al abandonar el jefe del Gobierno el Palacio, habló con los periodistas, mostrándose satisfecho de la acogida hecha por el pueblo barcelonés a los Reyes.

—Ha sido—dijo—, caluroso, formal y espontáneo. Una manifestación del pueblo. De política no puedo decir nada. ¿Qué quieren ustedes que diga, después de esto? No recuerdo un tan gran recibimiento en esta ciudad.

A las doce y media el Rey, con el duque de Miranda, salió en automóvil abierto por los jardines del Palacio y luego se dirigió a la Exposición, tomando el aperitivo en Miramar.

La Reina y las Infantas salieron también a pasear por los jardines. A las dos de la tarde los Reyes e Infantes, comieron en la intimidad, invitando al jefe de la parada, coronel señor De Nicolás.

Recepción de alcaldes

BARCELONA, 21.—Ayer visitaron el Ayuntamiento los alcaldes de las capitales españolas que se hallan en esta ciudad con motivo de la estancia de los Reyes. Fueron saludados por el conde de Güell, al cual contestó el alcalde de Albacete, que Barcelona da el ejemplo a las demás provincias españolas.

El señor Maluquer en Palacio

BARCELONA, 21.—Ayer tarde estuvo en Palacio el presidente de la Diputación señor Maluquer Viladot, pero como no estaba Su Majestad, conferencia con el duque de Miranda puntualizando algunos de los talles del programa de la visita regia.

Esta tarde a las cuatro y media, el Rey marchó en automóvil acompañado del duque de Miranda, a dar un paseo por la carretera de Malgrat. Al pasar frente al monumento de Riús y Tauler, en el paseo de Colón, paró el coche para admirar la enorme cantidad de flores colocadas en dicho monumento con motivo de celebrarse hoy el aniversario de la Exposición del '98, de la que Riús y Tauler fué el iniciador. Su Majestad regresó a Pedralbes a las ocho menos cuarto.

El Infante don Jaime, con sus profesores, estuvo en la Exposición, y recorrió el pueblo español. Merendó en el restaurante Iberia y después marchó a Palacio.

La Reina y las Infantas doña Beatriz y doña Cristina, no salieron de Palacio. Pasaron la tarde con los condes de Zamoycki, quienes tomaron el té. Se jugaron diversos partidos de tennis.

El lunes irá el Rey a Tarragona

TARRAGONA, 21.—El domingo asistirá Su Majestad el Rey en la colocación del último bloque de piedra en el muelle de Alfonso XIII.

El primer bloque de piedra también fué colocado en presencia del Monarca.

Una conferencia del conde de Keyserling

GIJON, 21.—Organizada por el Ateneo se celebró en el teatro Dindurra la conferencia del conde de Keyserling. Se ocupó del tema "La vida y la muerte". Hizo la presentación del conferenciante el profesor del instituto de Jovellanos, señor Heredero. Dijo que la vida es el primer paso de toda actuación y todo pensamiento, y con referencia a la muerte agregó que nadie puede concebir su propia liquidación, siendo, por tanto, la vida y la muerte cosas que no pueden explicarse. Para hablar de esto es necesario ser poeta, ya que éste busca y encuentra imágenes para expresar lo que es imposible explicar, valiéndose él para explicarlo de un símbolo, que es la música.

Robo con asalto

CORDOBA, 21.—De madrugada entraron los ladrones en el domicilio del empleado jubilado de ferrocarriles don Pascual López Martínez y se llevaron cien pesetas en billetes del Banco, veinte en plata, una cartera con documentos y dos décimos de lotería. Los ladrones penetraron por un balcón. Se ignora quiénes son los autores.

Adopción de medidas severas en Alemania

Se anuncian contra las Asociaciones políticas

BERLIN, 21.—En los medios parlamentarios circula el rumor de que el Gobierno tiene la intención de adoptar en breve medidas de carácter muy duro contra numerosas Asociaciones políticas. Las medidas no se referirán tan sólo a las Asociaciones extremistas de derecha o izquierda, sino también a la de la Bandera del Imperio, que es la organización republicana más importante.

Según la acogida que los partidarios dispensen al proyecto, el Gobierno llegará incluso a la disolución general de según parece, al partido del centro, y sechas Asociaciones. La iniciativa se debe creer que el ministro del Interior, señor Wirth, se encargará en caso necesario de la ejecución del decreto.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

AMERICA POR CABLE

Muerte de un periodista SANTIAGO DE CHILE, 21. — Ha fallecido el ilustre periodista don Julio Muriel Reyes. (Agencia Americana).

Ingenieros argentinos desaparecidos SANTIAGO DE CHILE, 21. — Telegrafian de Antofagasta que desde Atacama salieron varios aviones en busca de una expedición de ingenieros argentinos que partieron con destino a Saïta. Las pesquisas han sido hasta ahora infructuosas. (Agencia Americana).

El Concurso brasileño aprueba las elecciones presidenciales RIOJANEIRO, 21. — El Concurso Nacional ha celebrado una sesión en la que dió lectura a los dictámenes de las comisiones que han examinado los resultados de las elecciones presidenciales celebradas el día primero de marzo último.

Los escrutinios definitivos arrojan los siguientes votos: para la Presidencia don Julio Prestes, 1.089.949; doctor Getulio Vargas, 735.032; para la vicepresidencia, doctor Vidal Soares, 1.078.398; doctor Juan Pessoa 725.561. Quedan pues proclamados los señores Prestes y Soares Presidente y vicepresidente de la República, respectivamente.

El Congreso comenzará hoy la discusión de los dictámenes. (Agencia Americana).

Una Asociación de explotadores de minas se desmorona BUENOS AIRES, 21. — El juez de instrucción, señor Rodríguez Ocampo, después de un año de investigaciones, ha conseguido determinar que una sociedad polaco-sovietista constituía una vasta organización a la que pertenecían más de 400 asociados, fichados todos por la Policía como explotadores de minas, no pudiéndoseles procesar por falta de testimonios suficientes.

El señor Rodríguez Ocampo, con el concurso de la Dirección de Inmigración y otras autoridades ha podido dar fin a su labor pudiendo demostrar la culpabilidad de los encartados. (Agencia Americana).

Abordaje de un vapor RIOJANEIRO, 21. — El vapor "Bandeirante" abordó en el puerto de Santos al buque "Cyclone". Ambas embarcaciones sufrieron grandes daños.

Resultó muerto el tripulante portugués José Pereira Marqués. (Agencia Americana).

Contra la prórroga del mandato presidencial de Siles LA PAZ, 21. — Firmado por 325 jefes y oficiales ha sido dirigido un manifiesto al Presidente de la República, señor Hernando Siles, en el que dicen que no permitirán al prórroga del mandato presidencial por refutarlo obligatorio a los preceptos constitucionales. (Agencia Americana).

Mermoz aterriza en Montevideo MONTEVIDEO, 21. — El aviador Mermoz ha llegado a esta capital a bordo de un avión. (Agencia Americana).

Jura de la bandera por los reclutas brasileños RIOJANEIRO, 21. — Con asistencia del Presidente de la República y de todos los miembros del Gobierno, se ha verificado en la plaza Gloria el acto de jurar la bandera 3.800 inscriptos de la primera región.

La política argentina BUENOS AIRES, 21. — Se anuncia que el bloque radical, que constituye mayoría en la Cámara, rechazará los diplomas de los conservadores señores Vissela Dorne y Cantini. (Agencia Americana).

El Real decreto sobre trigos El Decreto sometido en Barcelona a la región firma dice así en su parte dispositiva: Artículo 1.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se han dictado relacionadas con los derechos arancelarios de trigos y harinas restableciéndose en todo su vigor el artículo primero de la ley de 10 de junio de 1922 en la forma siguiente: Queda prohibida la introducción en la Península e islas Baleares de trigos y sus harinas procedentes del extranjero. Subsistirá esta prohibición hasta que el precio del trigo rebase el de 53 pesetas los 100 kilos en los mercados reguladores de Castilla durante un mes.

Para admitir la importación de trigos, una vez cumplida la condición anterior, habrá de acordarla el Consejo de ministros a propuesta del ministerio de Economía Nacional.

Art. 2.º Desde el día siguiente al de la publicación del presente decreto en la "Gaceta de Madrid", queda prohibida la importación del tubérculo denominado "manioc", así como la de sus harinas y tapiocas, exceptuándose los cargamentos en ruta para España o con visado consular anterior a la fecha recibida.

Art. 3.º Por el ministerio del Ejército se adquirirá en el plazo más breve posible la cantidad de harina necesaria para atender al abastecimiento del Ejército de la Península y de Africa durante tres meses.

A estos efectos se celebrarán concursos de adquisición en las Capitanías generales de la Península que por el ministerio del Ejército se designen y con las condiciones que por el mismo se determinen.

Art. 4.º Quedan asimismo derogadas

las disposiciones que establecían las tasas mínima y máxima de los trigos, declarándose la absoluta libertad de contratación.

Art. 5.º Los trigos exóticos que existan sin moliturar en la fecha de la publicación de este decreto podrán ser moliturados sin sujeción a medida alguna y vendidas sus harinas con absoluta libertad en los precios, debiéndose tener presente que la bonificación de derechos arancelarios que en su caso pudiera corresponderles no podría alcanzar a mayor cantidad que a la que asciende el impuesto transitorio de siete pesetas oro.

Art. 6.º Por los ministerios de Hacienda, Ejército y Economía Nacional se dictarán las oportunas disposiciones para el cumplimiento de este decreto exigiéndose de las autoridades y funcionarios de aquellos dependientes, el mayor celo y exactitud en su aplicación.

Art. 7.º El presente decreto entrará en vigor a partir del siguiente día a su publicación en la "Gaceta de Madrid", y del mismo se dará cuenta a las Cortes. Dado en Palacio, a 19 de mayo de 1930. ALFONSO.—El Presidente del Consejo de ministros, Dámaso Berenguer Fusté?.

Manifestaciones del ministro de Fomento El señor Matos hizo ayer a un periodista declaraciones respecto a su viaje a Barcelona.

—Yo tenía el propósito—ha dicho—de acompañar a S. M. el Rey en la visita al Canal de Urgell y a uno de los pantanos en construcción; pero todo dependerá del desarrollo del programa regio y del acoplamiento de actos y viajes dentro del mismo. Si esas visitas se realizan, iré, y para saberlo me pondré al habla con el Presidente uno de estos días.

El ministro también manifestó que ya se había reunido con su compañero de Hacienda, señor Argüelles, y la comisión de técnicos encargada de informar sobre el plan de nuevos ferrocarriles; y que estas conferencias se repetirán hasta dejar ultimado el estudio.

—Se trata principalmente—agregó—de un reajuste de cifras, no sólo de las líneas en construcción, sino de la totalidad del plan ferroviario. Se trata, en suma, de confeccionar el presupuesto de la Caja ferroviaria.

Respecto al problema de la expropiación forzosa de cinco pueblos en el valle de Campoo, situados, como se sabe, en la zona de uno de los pantanos que figuran en el plan de la Confederación Hidrológica del Ebro, dijo el señor Matos:

—Es un asunto complejo, en el que hay múltiples y muy encontrados intereses. Añadió que el gobernador de Santander se ocupa de esta cuestión y su informe lo ha de tener muy en cuenta el Gobierno en el examen que hará en su día.

LA BOLSA

Table with columns for 'VALORES PUBLICOS Dia 20', 'Interior 4 por 100', 'Exterior 4 por 100', 'Amortizable', 'Deuda ferroviaria', 'Bonos del Tesoro', 'Ayuntamiento Madrid', 'Acciones Banco de España', 'Tabacos', 'Fénix', 'Ferrocarriles', 'Metro', 'Ferrocarriil Norte de España', 'Azucarera', 'Peñarroyo', 'Moneda extranjera', 'Francos', 'Suizos', 'Belgas', 'Libras', 'Dólares', 'Cable', 'Marcos oro'.

Homenaje a un filántropo

SEVILLA, 21. — Esta mañana, en la Universidad, se ha celebrado el acto de entregar al filántropo del Puerto de Santa María don Elías Aguilas, persona distinguida por sus obras caritativas y pedagógicas, un pergamino, que le regalán los alumnos de la Universidad sevillana nombrándolo alumno honorario de dicha Universidad. El señor Ahujas fué recibido por el Claustro y por los alumnos, y entre el rector y el señor Ahujas se cambiaron afectuosos discursos.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

CONFLICTOS SOCIALES

En Inglaterra. — Sigue en aumento el número de obreros sin trabajo LONDRES, 21. — Según estadística que acaba de publicarse, el número de obreros sin trabajo inscritos en los registros el día 12 del corriente ascendía a la cifra de 1.739.500, o sea 27.504 más que en la semana anterior y 634.838 más que en igual fecha del año anterior. España.—Conflicto resuelto. — Esquirols agredidos

BILBAO, 21. — El conflicto existente en la fábrica de Astepe, de Amorebieta ha quedado resuelto, pues la mayor parte de los obreros se han reintegrado a sus trabajos esta mañana.

—En la fábrica de los señores Rochelt también ha entrado el 80 por 100 de los obreros; pero se han registrado algunas coacciones, una de ellas en una taberna de la avenida de los Aliados, y otra en una taberna de la plaza de San Pedro, donde grupos de huelguistas han agredido a dos esquirols, que fueron asistidos en la Casa de Socorro del distrito.

Como presuntos autores de la agresión han sido detenidos los hermanos Casto y Julián Garay y Victoriano Barbadán. Se han adoptado grandes precauciones para la salida del trabajo, pues reina gran excitación entre los huelguistas.

Doa huelgas pacíficas BILBAO, 21. — A la hora de entrar al trabajo se han declarado en huelga 170 pinches de la factoría Euskalduna, que no están conformes con el tanto por ciento que se les ha aumentado recientemente. Observan actitud pacífica.

También se han declarado en huelga, por diferencias en los jornales con sus patronos, los obreros de la mina número 8 de la Sociedad Francobelga; parte de los obreros del tren de laminación de la fábrica La Vizcaya, de Altos Hornos; los que pertenecen a los cargadores de la Triano, propiedad de la Diputación provincial, y los de la fábrica de la fundición de los señores Herrero y Bourra.

Al trabajo se han reintegrado los que pertenecían a la tintorería La Higiénica, que estaba cerrada temporalmente.

Dimite la representación patronal BILBAO, 21. — En reunión celebrada por el Comité paritario de Artes Gráficas para tratar del conflicto planteado en los talleres de los señores Grigelmo fueron leídos unos escritos de la representación patronal dimitiendo sus cargos, por entender que el Comité sólo sirve para obligar a los patronos a cumplir con las bases. El asunto que se discutía era de una simple clasificación de obreros en los talleres citados. La representación obrera se mostró dispuesta a una solución de armonía.

Conflicto resuelto BILBAO, 21. — Ha quedado resuelto el conflicto de los cargadores de mineral de Triano durante una reunión celebrada por los obreros en el pueblo de Ortiella, donde acordaron aceptar las bases propuestas por la Diputación

Uu ruego al ministro de Fomento Necesidad de una carretera Nos escribe don José Gutiérrez Villacaras desde Cuevas de San Marcos (Málaga), dándonos cuenta del estado deplorable en que se encuentra aquel pueblo en cuanto a comunicaciones.

Tiene Cuevas de San Marcos una carretera a la ciudad de Archidona que resulta intransitable a causa de las numerosas curvas que tiene y el declive que ofrece, y otra a Encinares Reales-Córdoba, que no responde a las necesidades comerciales y mercantiles de la localidad, que cada día reclama con insistencia más actividad en sus diferentes aspectos.

La única solución sería concluir la que uniese a Cuevas de San Marcos con el vecino de Cuevas Bajas, pues quedaría Cuevas en contacto con Antequera y otros pueblos del distrito.

Esta es una aspiración expresada reiteradamente durante el tiempo de la Dictadura, sin que se haya visto atendida.

Dirigimos estas líneas al señor ministro de Fomento por sí cree dignas de ser atendidas aspiraciones tan legítimas como las expuestas.

En la Academia de Jurisprudencia El señor Sánchez Román diserta sobre Canalejas

La penúltima conferencia del ciclo organizado por la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación con motivo del segundo centenario de su fundación, estuvo a cargo del ilustre jurisconsulto don Felipe Sánchez Román, quien ocupó la presidencia, en unión de los señores Ossorio y Gallardo, Bergamín, Sánchez Guerra y marqués de Alhucemas.

El tema escogido por el conferenciante fué "Canalejas". Sus primeras palabras fueron para anunciar que no se creía con méritos suficientes para hacer una biografía de aquel genio de la política española, y por lo tanto, pasaba a ocuparse de uno de los puntos más interesantes de la vida política de aquel gran presidente: su pensamiento constitucional.

Refiere el amor de Canalejas por la Academia, en la que ocupando la presidencia presentó cuatro trabajos juristas formidables.

Canalejas liberal proclamó el dogma de la soberanía nacional, porque de ella emanan

todas las fuerzas del Estado, declaración que hizo hallándose vigente la Constitución del 76, en la cual el pensamiento de esa soberanía se compartía entre el elemento popular y el Rey. El hizo todo lo posible por hacer compatible esta realidad con su pensamiento.

Con una brillantez enorme, el orador habló de los esfuerzos realizados por Canalejas para conseguir su pensamiento, para que la parte regresiva de la Constitución del 69 no influyera en España, y aludió a cómo era partidario de la Monarquía democrática.

Sostuvo que Canalejas no se hizo eco ja más de que la Corona era responsable, como lo demostró en su intervención parlamentaria del 10 de marzo de 1881, cuando una comisión de representantes catalanes visitó a Alfonso XII, quien acogió las peticiones que se le hicieron como abogado de las mismas, llegando incluso a decir que era proteccionista. Canalejas se quedó aterrado al ver al Rey aceptar un camino que podía ser nefasto un día para la unidad nacional, y al preguntar al Gobierno si rectificaba o ratificaba lo que había dicho el Rey y oír del ministro de Estado que el Gobierno ratificaba, el hizo público que no podía ser responsable donde había irresponsabilidad, porque el Rey estaba desamparado de la responsabilidad del Gobierno.

A pesar de esto Canalejas tenía el convencimiento contrario, así como que la Monarquía no puede salirse de los cauces legales que marcan las constituciones.

Terminó su interesante discurso pidiendo definiciones claras y terminantes, ya que las situaciones equívocas pueden acarrear grandes desgracias a España. Hay que definir con toda claridad, desechando las teorías de posibles arrepentimientos.

Curso de innovaciones médicas Ayer, a las siete de la tarde, en la Real Academia Nacional de Medicina, el doctor Francisco Luque pronunció su conferencia "Tocología y Ginecología", correspondiente al curso de divulgación orgánica por la Academia de Medicina-Quirúrgica Española.

Distribuyó su trabajo en hechos de exploración, de diagnósticos del tratamiento y cuestiones al orden del día.

Trata del diagnóstico por la orina y de otras clases de reacciones en la sangre en relación con la obstetricia; de los métodos modernos de exploración por rayos X mediante las inyecciones de iodo en aceite de clavel y de inyecciones de aire en peritoneo.

Habla de los dilatadores metálicos alemanes; del forcep de Kielland, de la operación de Zárate; del método de Delmas a hora fija.

Se extiende en los procedimientos de elección de operaciones cesáreas optando en los casos infectados por la operación de Portes y de Kouwer.

Hace atinadas consideraciones sobre la Histerocopia o examen interior del útero por iluminación, que parece método de gran porvenir, así como la grandísima importancia que parecen presentar los estudios citológicos durante el período del oestrus.

Se extiende en consideraciones clínicas y terapéuticas sobre los preparados ováricos, así como en la vacuoterapia, siempre empleada por procedimiento mixto, sin olvidar los beneficios de las inyecciones de leche.

Como punto final, sin embargo el más interesante en Ginecología, habla de las resecciones de los nervios de la pelvis, transmisores del dolor de la mujer de grandísima utilidad para corregir el sufrimiento de los procesos ginecológicos.

MINISTERIOS Noticias oficiales de Gobernación A las tres menos cuarto en el ministerio de la Gobernación han facilitado las siguientes noticias:

Conflicto estudiantil VALENCIA. — Ayer celebráronse exámenes en Instituto Normal Maestras y de la asignatura Medicina Legal en Laboratorio Peset. Por la mañana reunióse Claustro Universitario, ignorándose lo tratado, si bien parece fué de exámenes. Hoy volverá a reunirse. Orden completo.

Conflicto social MADRID. — Comunica por teléfono a la Comisaría del distrito de Buenavista el director de la Sociedad Anónima Compañía general de Artes Gráficas, con domicilio en Príncipe de Vergara, 42 y 44, imprenta, que por la tarde rieron dos maquinistas dicha Empresa, habiendo intervenido, al parecer, la Casa del Pueblo.

—Comisaría Chamberí comunica que en calle Zurbano, 73, en una obra en construcción de la que es maestro y dueño don Ramón Sánchez, se han declarado en huelga unos 150 obreros de la Casa del Pueblo.

Como ampliación a lo anterior, dicha Comisaría manifiesta que la mitad de los obreros continúan trabajando y que dueño dará la hora de entrada a las 15 horas y el que no se presente lo considerará despedido.

La Conferencia vitícola de Biarritz SAN SEBASTIAN, 21. — Llegó don Pascual Carrión, secretario de la Confederación Nacional de Viticultura, y mañana se esperados otros representantes que con los elementos oficiales acudirán a la Conferencia de Biarritz sobre el problema de los vinos.

El Cafeto advertisement featuring an illustration of a man carrying a tray with a coffee cup. Text includes 'CAFES MARCA', 'Hernán Cortés, 7', 'Fuencarral 33', 'Pidanse en ultramarinos.', 'CHOCOLATES', 'EL CAFETO'.

Círculo de la Unión Mercantil advertisement. Text: 'Mañana, jueves, día 22, a las diez y media de la noche, pronunciará una conferencia, en el Círculo de la Unión Mercantil, don Antonio Bermúdez Cafete, acerca del tema "Nuestra política de crédito y la economía nacional".'

FRONTON JAI-ALAI advertisement. Text: 'A las cuatro, primero, a remonte; Jurico y Salaverria I. contra Ostolaza e Iturain, segundo, a remonte; Salsamendi y Echániz J. contra Ochotorena y Alberdi. ESPAÑOL. A las 6,30, Pitusa; a las 10,30, El rosal de las tres rosas. CALDERON.—A las 6,30 y 10,30, La Rosa del Azafrán. LARA.—(Compañía Carmen Díaz)—A las 6,45 y 10,45, Los duendes de Sevilla (éxito inmenso). INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El millonario y la bailarina (nuevo gran éxito); a las 10,30, La condesa está triste... (dos horas y media de risa). COMICO.—(Compañía de teatro Americano).—A las 6,45, La divina ficción; a las 10,45, El jockey (dos grandes éxitos). FUENCARRAL.—(Gran Compañía de Varietés).—A las 6,30 y 10,30, Carmen Flores, Sisters Spadonis, Chelo and Charles, Guillén, los acrobatas Daza, etc., etc. Precios populares. ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, Colibrí!

CAFES COLON advertisement. Text: 'Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)'. Includes illustration of a person holding a coffee cup.

Pompas Fúnebres advertisement. Text: '4, Arenal, 4. Teléfonos: 11190 y 52149'.

PARA HOMBRES advertisement. Text: 'Ayer ventruo, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSEPRRIA'.

Rico advertisement. Text: 'Rico. Fondo de Romanones, 12'.

Noticias deportivas

Fútbol.—Si los catalanes quedarán finalistas...

BARCELONA, 21.— El Comité directivo del Barcelona ha indicado al Español para caso de que ambos grupos quedaran clasificados para la final. El partido habría de celebrarse en el Stadium de la Exposición y se ceden al Club realista todas las prerrogativas de la organización.

El representante del equipo realista después de escuchar la oferta, ofreció trasladarla al Consejo directivo de su Club.

Los madrileños en la sierra

El Real Madrid imitando el juego del Deportivo Español ha enviado sus jugadores a la sierra de Guadarrama. Allí permanecerán hasta el domingo en cuya tarde regresarán a la Corte para enfrentarse en Chamartín con las huestes de Zamora.

El Español continúa en El Escorial realizando vida higiénica con iguales fines que su contrario.

El Español protesta...

El Real Madrid ha recibido un despa-

cho de Barcelona desde cuya capital la Junta directiva del Club realista protesta con toda energía de la agresión de que fueron víctimas.

Los jugadores madrileños a su salida del campo de la carretera de Sarría. El telegrama concebido en cariñosos términos termina haciendo votos por la buena amistad de los dos Clubs.

El Athlétic a Barcelona

BILBAO, 21.— El próximo viernes por la mañana saldrá para Barcelona el equipo del Athlétic. Aún cuando se comprende que el encuentro sea muy difícil para el conjunto vizcaíno, se confía en que una de sus clásicas reacciones pueda proporcionar el paso a la final. El Athlétic va completo con la sola ausencia de Careaga sustituido por Castellanos.

Pedestrista.—Nurmi toma parte en una carrera

ESTOCOLMO, 21.— Nurmi el famoso corredor finlandés tomará parte en una carrera organizada por la Prensa de esta capital. Su principal adversario será el profesor Wide, atleta de gran reputación entre los técnicos.

El Banco Internacional de Pagos

La emisión de acciones

PARIS, 21.— La emisión de las 16.000 acciones que constituyen la parte francesa del capital inmediatamente exigible del Banco Internacional de Pagos se efectuó hoy martes, 20 de mayo, en el domicilio social del Banco de Francia. El número de acciones suscritas ascienden a 2.541.717, es decir, más de 158 veces el número de acciones ofrecidas.

Una reunión en París

PARIS, 21.— El jueves se reunirá en esta capital la Conferencia de representantes de Tesorerías, Bancos de Emisión y Banco Internacional de Pagos.

La inmigración judía en Palestina

JERUSALEN, 21.— El señor Hope Sinson, encargado de hacer una información en Palestina sobre la inmigración judía, ha llegado esta mañana.

Los judíos han celebrado grandes reuniones para protestar contra la decisión del Gobierno respecto a la inmigración. Se decidió declarar el próximo jueves una huelga general de todos los judíos de Palestina.

MUERTOS ILUSTRES

El historiador y catedrático don Rafael Ureña y Smenjaud

Ha fallecido ayer en esta Corte el ilustre historiador y jurista don Rafael Ureña y Smenjaud, decano de la Facultad de De-

recho, en la que había realizado valiosa labor. La muerte del señor Ureña significa una verdadera pérdida para la enseñanza, y con él se pierde una de las personalidades más destacadas entre los cultivadores de la historia del Derecho.

Descanse en paz y reciban sus familiares la expresin de nuestro dolor.

Datos biográficos

Nació don Rafael Ureña en Valladolid el 3 de febrero de 1852. En la misma ciudad cursó los estudios de segunda enseñanza, los de Derecho, y en 1873 obtuvo por oposición la cátedra de Derecho político y administrativo de la Universidad de Oviedo.

Desde entonces se consagró a estudiar la historia del Derecho patro sobre las bases científicas de las doctrinas de la escuela positivista, mezcla armónica del racionalis-

mo e idealismo y del historicismo.

En Valladolid había desempeñado con anterioridad las Auxiliares de Derecho político, la de Derecho mercantil, la de ampliación de Derecho civil y códigos españoles, y por permuta pasó a explicar disciplina eclesiástica en la Universidad de Granada.

En 1887 pasó a la Universidad de Madrid a la cátedra de Literatura jurídica española, y en 1909 fué nombrado decano de la Facultad de Derecho, cargo que le fué ratificado cuando se jubiló en 1922.

Su obra más importante en la Universidad es la fundación del Laboratorio Jurídico.

Fué consejero de Estado, representante de España en el Tribunal Permanente de Arbitraje de La Haya, vicepresidente de la Academia de Jurisprudencia, miembro honorario del Instituto de Historia del Derecho Romano y de la Sociedad de Legislación Comparada y académico de la de la Historia y de la de Ciencias Morales y Políticas.

En el campo político actuaba desde su juventud figurando en el partido republicano.

La Academia de Ciencias Morales y Políticas

Celebró reunión ayer tarde, y el presidente, don Joaquín Sánchez de Toca, comunicó a los reunidos la noticia de la muerte de don Rafael Ureña, ensalzando los méritos del finado en un brillante discurso.

La Corporación acordó que constara en acta su sentimiento y que en señal de duelo se levantara inmediatamente la sesión.

Los Tribunales en provincias

Condenado por injurias al Rey

BILBAO, 21.—Se ha dictado sentencia en la causa seguida por injurias contra el Rey lanzadas durante el recibimiento tributado a don Miguel de Unamuno a su regreso de Francia. El procesado, Estanislao María de Aguirre, queda condenado a la pena de un año de prisión y 1.500 pesetas de multa.

Vista de una causa por asesinato

TERUEL, 21.—Ayer con gran expectación, se ha visto en la Audiencia una causa por delito de asesinato, correspondiente al Juzgado de Mora de Rubielos, contra Vicente Tarrasón, que en la noche del 15 de diciembre del año anterior dió muerte a hachazos a su vecino Joaquín Peyró, en el pueblo de San Agustín.

A las once se constituye el Tribunal, comenzando el interrogatorio del procesado por las partes. El procesado confiesa de plano su delito, detallando la forma en que lo cometió, hablando en algunos momentos con incoherencia.

Los peritos médicos dictaminan que las tres heridas causadas a su víctima por Tarrasón eran mortales de necesidad. Comparecen los testigos y un hermano de la víctima y a continuación informa brevemente el fiscal, demostrando la existencia de alevosía, y solicitando veintinueve años de reclusión para el procesado e indemnización de 5.000 pesetas.

El defensor reconoce los defectos de su patrocinado y su conducta moral; pero estima que debe admitirse, a falta de otra, la declaración del procesado. Niega la existencia de alevosía, y en cambio, sostiene que hubo provocación por parte de la víctima.

Termina pidiendo ocho años de reclusión.

Vista aplazada

ALICANTE, 21.—Por no haber comparecido uno de los procesados se suspendió la vista que iba a celebrarse sobre la ralsuación de billetes. La causa continuará a verse el jueves próximo. Ya están en Alicante los peritos de la Casa de Amoneda y tres inspectores de la Policía de Madrid, y se espera al director general de Seguridad señor Maqueda, y al comisario jefe de la Brigada de Ferrocarriles, don Ramón Blanco Santacoloma, que comparecerán como testigos en la causa.

El gentío había invadido la plaza de Alfonso XIII, frente al Ayuntamiento, donde se iba a celebrar la vista. Varias parejas de la Guardia civil y Orden público mantuvieron el orden.

CRONICA DE SUGESOS

Varios lesionados en un choque de vehículos

Frente a la casa número 31 del paseo de las Acacias se hallaba detenido ayer tarde el automóvil 20.727, conducido por Gabino Macías, de cincuenta y cuatro años de edad. El coche se había detenido con el fin de que de él se apeara don José Zabaia, de sesenta y dos años. Cuando dicho señor se hallaba pagando al chófer el importe de la carrera, otro automóvil que tiene el número 37.147, y que guiaba José Domínguez, chocó contra el primero tan violentamente que le hizo volcar. A consecuencia del accidente resultaron con heridas graves el señor Zabaia, con varias lesiones de pronóstico reservado el chófer Macías y con algunas lesiones leves José Domínguez.

Detección de dos maleantes

El jefe de la primera brigada de Investigación criminal, señor Salanova, ha detenido, con el inspector señor Herraiz, en la calle de Cadarso, a José Gil Rubio, de treinta y cuatro años, sin profesión ni domicilio, y a Vidal Portela Ortega, de cuarenta y cuatro años. Les fueron ocupadas una palanqueta al primero y una llave al segundo, útiles que empleaban para cometer robos en las casas. Luis Rubio manifestó que había adquirido la palanqueta hace ocho días en un puesto del Rastro, con el fin de esconderla en los jardines del cuartel de la Montaña para utilizarla cuando lo estimara oportuno.

Herido en un choque de vehículos

Catalino Martín Nieto, de oficio carretero, sufre lesiones graves, a consecuencia de haber chocado con el carro que conducía el automóvil 36.289, que guiaba Santos Monge Aldea. El hecho ocurrió en el paseo de la Virgen del Puerto.

Los peligros del mar

BUENOS AIRES, 21.—El crucero brasileño "Pernambuco" ha chocado en el río Paraguay con una barca, a la que ha echado a pique.

Dimisión de la Junta del Ateneo

Con motivo de incidentes relacionados con el aplazamiento de la conferencia que debía haber dado en el Ateneo don Marcelino Domingo, el próximo 23 se celebrará una junta general en el Ateneo, en la que presentará la dimisión la actual junta de gobierno.

Sepulturas romanas

ZARAGOZA, 21.—En Tebeo han sido descubiertas cinco sepulturas que, según los técnicos, datan de la época romana. Son de piedra labrada, y en su interior han sido encontrados restos humanos.

NOTAS DEL DIA

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a primera hora de la tarde manifestándoles que en toda España reinaba completa tranquilidad.

—He hablado por teléfono con el general Berenguer, quien me ha confirmado su satisfacción por las expresivas muestras de cariño de que son objeto los Reyes en Barcelona.

El general Marzo añadió que le había visitado una comisión de conductores de "taxi" de Madrid para quejarse de la angustiosa situación que atravesaba la industria, a causa de las reducidas tarifas vigentes, que sólo proporcionan beneficios a las grandes empresas y a los que explotan el coche propio.

—Yo les he manifestado dijo el general Marzo—que éste era un asunto de la competencia del Ayuntamiento, pero que de todas formas, procuraría apoyar sus deseos dentro de mis medios.

El ministro habló luego con los reporteros del problema de la circulación en Madrid, y dijo que las dificultades que se observan para la normalización se deben a que por las calles estrechas se permite la circulación de vehículos en ambas direcciones.

Respecto a la aglomeración en la Puerta del Sol se evitará en mucho si no se permitiera la circulación de tranvías en toda el área de la gran plaza.

El ideal sería que todos los tranvías hicieran maniobra de regreso en lugares estratégicos que no entorpecieran el movimiento de vehículos de libre tracción.

Un periodista dijo al general Marzo que se hablaba de un nombramiento de su departamento firmado en Barcelona por Su Majestad el Rey. El ministro se limitó a contestar:

—Pues ya es hablar. Y sin añadir más se despidió de los periodistas.

El próximo viernes marchará a Bilbao, con objeto de asistir a la Asamblea de Cajas de Ahorro, que se celebrará en dicha capital, el director de Acción Social.

Se desploma un tejado en reparaciones

Dos heridos

ECUIJA, 21.—Se desplomó el tejado de la casa número 15 de la calle de la Victoria, en la que trabajaban varios obreros. Fueron arrastrados con los escombros Miguel Zarfán Riego, de veinticinco años, y Manuel Muñoz García, de veinte.

El guardia municipal Juan Garzón, que se encontraba en lugar inmediato, logró extraer a Miguel, que se hallaba aprisionado entre los maderos y escombros y malherido. Ambos albañiles recibieron curación en la Casa de Socorro, e ingresaron en el hospital. Miguel padece la fractura del maxilar izquierdo y contusiones graves en varias partes del cuerpo y Manuel, contusiones menos graves.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

-: Lotería Nacional :-

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 21 DE MAYO DE 1930

PREMIOS MAYORES

24.497	150.000	Madrid.
16.917	90.000	Madrid.
40.653	70.000	Murcia.
15.875	40.000	Madrid.
9.303	3.000	Barcelona.
34.705	3.000	Madrid.
21.253	3.000	Madrid.
17.283	3.000	Madrid.
11.329	3.000	Sevilla.
1.312	3.000	Pamplona.
25.657	3.000	Barcelona.
26.269	3.000	Córdoba.
14.866	3.000	Pamplona.
14.438	3.000	Cádiz.
16.935	3.000	Sevilla.
41.849	3.000	Madrid.
21.869	3.000	Madrid.
18.468	3.000	Madrid.
12.550	3.000	Madrid.
19.242	3.000	Madrid.
9.889	3.000	Madrid.
14.968	3.000	Madrid.
5.800	3.000	Sevilla.
27.234	3.000	Cádiz.

PREMIADOS CON 500 pesetas

24 46 95
DECENA
728 600 451 240 465 179 158 171 594 431
CENTENA
183 499 180 530 496 160 727 816 792 433
940 483 547 935 345 331 992 281 624 961
917 562 427 275 271 134 628 381 814 669
709 243 143 441 954 522
MIL
790 636 247 854 509 737 764 867 021 578
802 281 400 700 025 333 881 515 405 589
365 630 426 781 370 185 238 586 391 698
036 447 080 767 256 660 417 406 923
DOS MIL
482 557 879 766 317 719 249 173 089 845
416 678 421 357 347 524 450 712 312 341
757 224 463 230 644 920 026 176 129

ADOS EN EL SORTEO CELEBRADOS EN EL SORTEO CELEBRADO (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

TRECE MIL
185 563 485 690 121 506 596 658 714 996
046 333 028 108 730 420 349 532 515 11
388 019 354 045 343 408 169 120 753 896
394 396 100 898 855 507 452 421
CATORCE MIL
963 995 359 424 186 362 801 236 068 055
212 985 581 194 756 037 057 076 500 874
237 415 113 065 374 575 431 517 375 553
503 608 318
QUINCE MIL
948 072 225 546 587 954 233 577 478 660
561 999 346 335 015 687 751 863 269 778
474 789 809 473 430 123 069 749 526 521
143 793 179 905 052 958 981 588 828 153
710 649 805 706 976 390 847 972 385 060
766 198 699 747
DIECISEIS MIL
979 708 422 497 993 528 676 891 475 464
919 550 070 034 234 319 368 407 532 011
001 752 296 570 014 924 694 692 166 149
028 688 412 077 301 146 601 774 954 685
335 795 966 052 622 260 400
DIECISIETE MIL
490 720 712 310 000 660 449 272 342 454
748 788 291 949 174 220 820 101 159 367
809 785 551 391 777 588 790 287 186 030
602 939 657 353 502 230 471 337 035
DIECIOCHO MIL
303 720 794 517 376 118 437 893 590 363
027 304 583 133 070 807 000 056 903 962
465 660 108 928 399 740 670 896724 522
493 014 176 122 898 827 845 614 883 926
429 600 277 666 178
DIECINUEVE MIL
215 455 987 141 573 634 794 569 684 940
698 090 178 401 676 959 927 042 804 675
403 244 019 865 806 122 604 827 695 160
730 756 176 717 670 868
VEINTE MIL
106 303 306 079 495 073 545 372 584 036
556 899 550 415 15 6350 365 937 670 245
205 997 588 837 035 350 000 025 884 437
720 133 976 110 281 193
VEINTUN MIL
096 028 992 800 275 806 919 367 149 485
304 403 113 651 030 916 960 263 415 437
076 143 618 614 843 660 366 837 410 633
278 680 796 323 909 825 207
VEINTIDOS MIL
130 314 682 249 864 982 255 315 047 203
916 482 069 662 089 161 309 629 641 957
048 005 230 397 723 603 651 618 659 446
277 338 393 804 794 363 479 001
VEINTITRES MIL
729 500 800 534 356 663 090 129 157 369
034 183 032 414 483 065 703 791 536 943

TRECE MIL

CATORCE MIL

QUINCE MIL

DIECISEIS MIL

DIECISIETE MIL

DIECIOCHO MIL

DIECINUEVE MIL

VEINTE MIL

VEINTUN MIL

VEINTIDOS MIL

VEINTITRES MIL

VEINTICUATRO MIL

VEINTICINCO MIL

VEINTISEIS MIL

VEINTISIETE MIL

VEINTIOCHO MIL

VEINTINUEVE MIL

TREINTA MIL

TREINTA Y UN MIL

TREINTA Y DOS MIL

TREINTA Y TRES MIL

TREINTA Y CUATRO MIL

TREINTA Y CINCO MIL

TREINTA Y SEIS MIL

TREINTA Y SIETE MIL

TREINTA Y OCHO MIL

TREINTA Y NUEVE MIL

CUARENTA MIL

CUARENTA Y UN MIL

CUARENTA Y DOS MIL

CUARENTA Y TRES MIL

TREINTA Y CUATRO MIL

TREINTA Y CINCO MIL

TREINTA Y SEIS MIL

TREINTA Y SIETE MIL

TREINTA Y OCHO MIL

TREINTA Y NUEVE MIL

CUARENTA MIL

CUARENTA Y UN MIL

CUARENTA Y DOS MIL

CUARENTA Y TRES MIL

CUARENTA Y CUATRO MIL

CUARENTA Y CINCO MIL

CUARENTA Y SEIS MIL

CUARENTA Y SIETE MIL

CUARENTA Y OCHO MIL

CUARENTA Y NUEVE MIL

CUARENTA Y CINCO MIL

CUARENTA Y SEIS MIL

CUARENTA Y SIETE MIL

CUARENTA Y OCHO MIL

CUARENTA Y NUEVE MIL

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El "Depurativo Revengal"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche

REMEDIOS CON	
Aspirina	1.000
Aspirina	2.000
Aspirina	3.000
Aspirina	4.000
Aspirina	5.000
Aspirina	6.000
Aspirina	7.000
Aspirina	8.000
Aspirina	9.000
Aspirina	10.000
Aspirina	11.000
Aspirina	12.000
Aspirina	13.000
Aspirina	14.000
Aspirina	15.000
Aspirina	16.000
Aspirina	17.000
Aspirina	18.000
Aspirina	19.000
Aspirina	20.000
Aspirina	21.000
Aspirina	22.000
Aspirina	23.000
Aspirina	24.000
Aspirina	25.000
Aspirina	26.000
Aspirina	27.000
Aspirina	28.000
Aspirina	29.000
Aspirina	30.000
Aspirina	31.000
Aspirina	32.000
Aspirina	33.000
Aspirina	34.000
Aspirina	35.000
Aspirina	36.000
Aspirina	37.000
Aspirina	38.000
Aspirina	39.000
Aspirina	40.000
Aspirina	41.000
Aspirina	42.000
Aspirina	43.000
Aspirina	44.000
Aspirina	45.000
Aspirina	46.000
Aspirina	47.000
Aspirina	48.000
Aspirina	49.000
Aspirina	50.000